

序3

曾潔雯博士
太平紳士
註冊臨床心理學家
香港大學社會工作及社會行政學系副教授

準備這篇書序時，香港高等法院剛審結了一宗於2021年發生的家庭慘案：賭債纏身的中年漢子不但連累年老有久病的父母為他傾盡所有來幫他還賭債，走投無路時他更教唆兩老陪他一同跳樓自盡，了結所有煩惱。可憐兩老不知是太相信老來從子，抑或真的萬念俱灰，果然雙雙依計躍下，返魂乏術。眼見父母身亡，中年漢沒有按計劃輕生，對父母因救他而死亦沒有甚麼感覺，還相信服刑幾年後，又可以重過以前喜歡的生活。

這宗連主審法官都為之齒冷的家庭慘案，在濫賭成癮的群體中，只是其中一個較極端的例子。事實上，任何成癮行為輕則令人失魂落魄、迷失方向、影響前程；重則連累家人，當耗盡個人及家庭資財、喪盡個人誠信之後，當事人往往被六親疏遠，被社會排斥，不得不走上絕路。

這些不可信、不應信、不能信的群體，竟然有機會踏上“不要怕，只要信”的康莊大道，為自己、為家人、甚至為社會改寫日後的篇章。感謝神，激動一些基督徒的愛心，將福音赦免人罪、令人改變並領受永生的大能，帶給陷在賭癮中的群體，用神出人意外的方法，帶他們走出黑暗，進入主的奇妙光明。

二十多年前籌創新希望團契的主內兄姊，按著神的感動和供應，開展福音戒賭的工作。過多年，莫姑娘以及和她一同領受異象的主內兄姊，不但於水深火熱中挽救賭徒，支援他們家中的老病弱小，還將永生之道帶給他們，讓他們的生命綻放不滅的新希望。筆者有幸，前些年參與戒賭研究時，有機會和莫姑娘合作，並和她一同到星加坡觀摩探訪不同的戒賭服務。喜見新希望團契多年來不單堅守服務方針，還經常用文字整理服務經驗，建構並優化服務理念，令服務更周全、更持久地關顧受助群體身心社靈的醫治和成長。這套二十年的結集，是新希望團契新的工作見證。其中的個案表述、賭癮評估、輔導資源分享等篇章，當然有用；但賭癮為害，既深且廣，若單靠屬世心志和資源，一定事倍功半。本結集著重探索福音戒癮的靈性基礎，又配合服務經驗作印證。日後莫姑娘完成進修，進一步整合身心社靈的服務理念，相信新希望團契的工作，會更貼近神心意，為神完成更偉大的事功。